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Jaunjelgavas vidusskolas jaunieši šo-
gad aktīvi iesaistās starptautiskajā projek-
tā. Piedaloties projektā, septembra mēne-
ša uzdevums bija izveidot Comenius pro-
jekta „Caught by the sounds of Europe” 
logo. Katra valsts veidoja savu logo. 

Šis ir jaunjelgaviešu Arta Trušeļa, 
Karīnas Nazarovas, Līgas Ērgles veiktais 
darbs. Mūsu un citu valstu logo ir izvie-
toti Jaunjelgavas vidusskolas Comenius 
stūrītī.

Oktobra uzdevums bija izveidot pre-
zentāciju par savu skolu, arī šis darbs ir 
izpildīts. Nu klāt ir nākamais – novembra 
darbs – iemācīties projekta himnu. Katra 
valsts dzied himnu savā valodā, bet pie-
dziedājumu angļu valodā. Tad kopā tiks 
veidots disks, kurā tiks ievietas visu 7 val-
stu iedziedātās himnas un tiks rādītas vi-
siem publiskajā vidē. Vidusskolas jauniešu 
grupa ar prieku veic šos uzdevumus un 
prāto, ko vajadzēs turpmāk darīt. Projekts 
sniedz  iespēju sazināties ar citu valstu jau-
niešiem.

Inese Ermansone Seminārs „Baltu valodas eTwinning 
projektā” veicina Latvijas – Lietuvas eTwin-
ning projektu sadarbību.

  Jaunjelgavas vidusskolas 5.klases 
skolnieces Krista un Maija, kā arī skolotājas 
Regīna Pormale un Inese Ermansone ap-
meklēja Latvijas – Lietuvas semināru „Baltu 
valodas eTwinning projektā”. Šis divu dienu 
pasākums notika „Jaunatnes starptautisko 
programmu aģentūras” Eiropas skolu sa-
darbības programmas eTwinning ietvaros.

24. un 25. oktobrī Lilastē v/a „Jaunatnes 
starptautisko programmu aģentūra” Eiropas 
skolu sadarbības programmas eTwinning ie-
tvaros rīkoja semināru „Baltu valodas eTwin-
ning projektā”. Skolotāji un skolēni no 4 
Latvijas un 4 Lietuvas skolām semināra laika 
mācījās sadarboties, izmantojot tikai latviešu 
un lietuviešu valodas, lai vēlāk kopīgi varētu 
veidot eTwinning projektu interneta vidē. 

Semināra mērķis bija veicināt sadar-
bību eTwinning programmā starp Latvijas 
un Lietuvas skolām, izmantojot dzīvās bal-
tu valodas. Semināra laikā notika dažādas 
aktivitātes un darbnīcas, kurās skolēni un 
skolotāji sadarbojās, neizmatojot trešo va-
lodu. Semināra organizatore, programmas 
v/a „Jaunatnes starptautisko programmu 
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aģentūra” Eiropas Savienības programmu 
daļas vecākā referente, eTwinning izglītības 
eksperte Ingūna Lipska norāda, ka eTwin-
ning projekti, ņemot vērā Eiropas kontekstu, 
visbiežāk tiek realizēti, izmantojot angļu va-
lodu, tādējādi aizmirstot par iespēju izman-
tot kaimiņvalstu valodas. Latviju seminārā 
pārstāvēja četras skolas – Daugavpils Sa-
skaņas pamatskola, Jaunjelgavas vidussko-
la, Rīgas Imantas vidusskola un Āgenskalna 
Valsts ģimnāzija.

Semināra organizatori ar formālo un 
neformālo izglītības metožu palīdzību parā-
dīja dalībniekiem, kā sazināties un saprast 
vienam otru, meklējot kopīgo valodās. Papil-
dus tam, skolēni divu dienu garumā veidoja 
arī praktisku „iepazīšanās ābeci” latviešu 
un lietuviešu valodās. Skolēni bija pozitīvi 
pārsteigti, ka divu dienu laikā apguvuši lie-
tuviešu un latviešu valodas pamatus, kā arī 
uzlabojoši sadarbības un komandas veido-
šanas prasmes, ieguvuši jaunus draugus. 
Skolotāji atzīst, ka dalība pasākumā būtiski 
uzlabojusi eTwinning projektu dalībnieku 
savstarpējo sadarbību, pēc semināra jau 
reģistrēti divi Latvijas – Lietuvas sadarbības 
projekti eTwinning vidē.

Inese Ermansone 
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Arvien populārāks kļūst florbols. To ie-
cienījuši arī secieši. Oktobrī notika sacen-
sības florbolā. Tika uzaicināti arī Staburaga 
pagasta aktīvisti. Pirmās trīs vietas tika sa-
dalītas pašu mājinieku starpā. Staburaga 
pagasta sportisti izcīnīja godpilno ceturto 
vietu.

Pirmajā vietā Armands Kurlovičs, Ai-
nārs Vuļš, Oskars un Jānis Kristiāns Re-
zovskis, Alvis Blumbergs, Daivis Ladviks 
un Ilmārs Taškāns.

Otrajā vietā Elvis, Valts un Alfs Mišins, 
Aivis Laiviņš, Agnis Puriņš, Alvis Baranons-
kis, Ervīns Trops un Valts Mišins (vecākais).

Trešajā vietā Aigars, Ingars un Iveta 
Stugļi, Dzintars Bankovskis, Aigars Lācis, 
Nikolajs Barbiņjagra un Dzintars Bravac-
kis. 

Paldies visiem, kas piedalījās!
                                                                     

Inga Vaškeviča
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Mazajiem sunākstiešiem
Sunākstes pagasta iedzīvotāju grupa 

šopavasar piedalījās VAS „Hipotēku un 
zemes bankas” klientu kluba „Mēs paši” 
projektu konkursā, iesniedzot projekta  pie-
teikumu „Bērnu fiziskās attīstības laukuma 
ierīkošana”.

 VAS „Hipotēku un zemes bankas” 
projektu konkursa mērķis ir veicināt iedzī-
votāju iniciatīvas dzīves un vides kvalitātes 
uzlabošanā, sekmējot sabiedriskā labuma 
vairošanu konkrētā teritorijā. 

Iesniegtais projekts tika atbalstīts. Īste-
nojot projektu, pie Sunākstes pamatskolas 
izveidots fiziskās attīstības laukums  pirms-
skolas un sākumskolas vecuma bērniem, 
kur viņi var pavadīt brīvo laiku,  kā arī spor-
ta stundu laikā vingrot uz koka un metāla 
sporta ierīcēm. Projekta ietvaros atjaunots 
kāpņu posms uz sporta laukumu, uzstā-
dītas un nokrāsotas metāla vingrošanas 
sienas, basketbola grozs, uzstādīts koka 
labirints un  koka ierīce bērnu līdzsvara at-
tīstībai. 

Paldies projekta iniciatorei, pieteikuma 
sagatavotājai un īstenošanas koordinatorei 
skolotājai Marikai Kļaviņai par ieguldījumu 
projekta īstenošanā, Seces pagasta zem-
nieku saimniecībai „Namdari” par izgata-

votajām koka konstrukcijām un pagasta ie-
dzīvotājiem, kas  līdzdarbojās, lai sasniegtu 
projekta ieceri.

                                 Ināra Vītola

No 8. novembra līdz 2. decembrim 
– Skrīveru kultūras centra mākslas studijas 
gleznu izstāde, kurā redzamas jaunjelgavie-
ša Ludviga Bērziņa gleznas

18. novembrī plkst. 18.00 Latvijas prok-
lamēšanas gadadienai veltīts svinīgs pasā-
kums „Svētī debesīs šo zemi”. Piedalās Jaun-
jelgavas novada amatierkolektīvi no Seces, 
Sunākstes, Daudzeses un Jaunjelgavas

Plkst. 21.00 Balle kopā ar grupu „Ceļā” 
(lūdzam rezervēt galdiņus līdz 17. novem-
brim)

26. novembrī plkst. 18.00 Baltinavas 
teātra „Palādes” viesizrāde – Danskovītes 
tautas komēdija  „Ontans i Anne” I un II daļa. 
Biļešu iepriekšpārdošana – Ls 1,50, pasāku-
ma dienā – Ls 2,00

Pēc šīs izrādes motīviem ir radīta popu-
lārā  Nacionālā teātra izrāde „Latgola.lv”

27. novembrī plkst. 14.00 mūzikas fes-
tivāla „Draugi 2011” lielkoncerts

2. decembrī plkst. 17.00 Pilsētas Zie-
massvētku egles iedegšana

3. decembrī plkst. 18.00 vidējās paau-
dzes deju kolektīvu Sadancis Jaunjelgavā. 
Koncerts un Balle	

No 5. decembra līdz 7. janvārim Tai-
gas Kalvišķes gleznu izstāde

10. decembrī plkst. 18.00 Ziemassvēt-
ku noskaņas koncerts. Solo Ingus Pētersons

Biļešu iepriekšpārdošana – Ls 2,00, pa-
sākuma dienā – Ls 3,00

Pasākumi Jaunjelgavas novada kultūras namā

Zaļās uzlīmes var saņemt 
apmeklējot:

No 8. novembra līdz 2. decembrim 
– Skrīveru kultūras centra mākslas studijas 
gleznu izstādi, kurā redzamas jaunjelgavieša 
Ludviga Bērziņa gleznas

18. novembrī plkst. 18.00 Latvijas prok-
lamēšanas gadadienai veltīto svinīgo pasā-
kumu „Svētī debesīs šo zemi”

27. novembrī plkst. 14.00 mūzikas fes-
tivāla „Draugi 2011” lielkoncertu

2. decembrī plkst. 17.00 pilsētas Zie-
massvētku egles iedegšanu

No 5.decembra līdz 7. janvārim Taigas 
Kalvišķes gleznu izstādi

20. decembrī plkst. 16.00 Bluķa svēt-
kus Jaunjelgavā 

23. decembrī plkst. 17.00 „Kodoliņa” 
Ziemassvētkus

Violetās uzlīmes var saņem 
apmeklējot:

12. novembrī plkst 17.00 mākslas filmu 
„Seržanta Lapiņa atgriešanās”, ieeja 1,00 Ls

26. novembrī plkst. 18.00 Baltinavas te-
ātra „Palādes” viesizrādi Danskovītes tautas 
komēdija „Ontans i Anne” I un II daļa Biļešu 
iepriekšpārdošana – Ls 1,50, pasākuma die-
nā – Ls 2,00

10. decembrī plkst. 18.00 Ziemassvēt-
ku noskaņas koncertu. Solo Ingus Pētersons

Biļešu iepriekšpārdošana – Ls 2,00, pa-
sākuma dienā – Ls 3,00

Akcijas noteikumus meklējiet pasākumu 
norises vietās, Jaunjelgavas novada mājas 
lapā. 

17. decembrī pasākuma cikla „Dzīvo-
sim radoši” nodarbība „Svētku gaidās” –  
viss par un ap stilu un grimu

20. decembrī plkst. 16.00  Bluķa svētki 
Jaunjelgavā, piedalās Skrīveru un Seces  fol-
kloras kopas un Jaunjelgavas novada kultū-
ras nama pašdarbības kolektīvu komandas

23. decembrī plkst. 17.00 „Kodoliņa” 
Ziemassvētki

27. decembrī plkst. 14.00 animācijas 
filmu programma bērniem

1. janvārī Jaungada nakts balle. Biļešu 
iepriekšpārdošana – Ls 2,00, pasākuma die-
nā Ls 3,00

AKCIJA  „Dīvāns 
pēc manis skums”

 Ziemas tumšajā laikā nesēdi mājās! Lai 
dīvāns skumst un televizors atdziest!

Apmeklē Jaunjelgavas novada kultūras 
nama organizētos pasākumus, krāj uzlīmes 
un, pērkot ieejas biļeti uz Jaungada nakts 
balli, saņemsi dāvanā  brīvbiļeti draugam. 

Lai saņemtu brīvbiļeti uz Jaungada 
nakts balli, no 12. novembra līdz 23. decem-
brim apmeklē:

vismaz 5 pasākumus bez ieejas mak-
sas, saņemot zaļās uzlīmes;

VAI vismaz 2 maksas pasākumus, sa-
ņemot violetās uzlīmes.
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Jaunjelgavas novada domes informatīvs 
izdevums  

Avīzi veido:
Ilga Bruņeniece (Jaunjelgava, ilgabr@inbox.lv, 
tālr. 65133695), 
Valija Lucāne un Ruta Jankovska (Daudzese), 
Rea Vovere (Sērene), 
Ināra Borovska (Sece), 
Iveta Ločmele (Staburags), 
Ināra Vītola (Sunākste).

Par rakstu saturu un faktu precizitāti atbild 
rakstu autori.

Iznāk reizi mēnesī. 

Tirāža 1300 eks. 

Iespiests SIA “Erante”, t. 64860983

Rudens saule tevi glāsta, gadus mainot.
Ozols zīles dāvā nesaskaitot.
Kļava panāk pretim, lapu zeltu kaisot,
Klusā smaidā Tevi apsveicot.
                        (V. Kokle-Līviņa)

Daudzeses pagasta iedzīvotājai 

Antoņinai Patmalniecei 
19. novembrī paliek 

90 gadi. 
Vēlam labu veselību un dzīvesprieku 

turpmākajos gados mūsu
      ilggadējai skaisto ziedu audzētājai  

skaistajā dzīves jubilejā!
Daudzeses pagasta pensionāru padome 

un visi pensionāri Daudzevā

Esam kopā!

Dzīves pulkstenis, steigai par spīti,
Zvana Tev šodien atmiņu brīdi.
Gads Tavā gaitā nav bijis par lieku –
Nesis gan rūpes, gan dzīvesprieku.
Tīrumam līdzīgs Tavs darbīgais mūžs –
Ražens gan svelmē, gan vēji kad pūš.
Atskaties, priecājies, rītdienu sveic,
Ieklausies – visi paldies Tev teic.
  (J. Rabša)

Sveicam visus 
jubilārus, bet jo īpaši 

70 gados  Albertu Vaišlu
         Anitu Riekstiņu 
         Jāni Skreiveru
         Andri Rauzu 
75 gados  Aivaru Biti
         Svetlanu Krisčunu
80 gados Pauli Sproģi
90 gados Antoņinu Patmalnieci
91 gados Bruno Zvaigzni 

Jaunjelgavas novada kultūras nama 
amatierteātris lūdz iedzīvotājus uz 
laiku aizdot vai ziedot patvāri un 

patafonu

  LATVIJAS VALSTS 
93. gadadienai veltītie 

pasākumi Staburaga pagastā
18. novembrī  
LāPu GājIENS 
uz Staburaga piemiņas zīmi
Pulcēšanās plkst.16.30 pagasta centrā

19. novembrī
Staburaga pagasta 
SAIEtA NAmA AtKLāŠANAS SVētKI
16.00 – jaunjelgavas novada karoga 
uzvilkšana pie saieta nama
16.10 – izstāžu zāles atklāšana:
• daiļamatniecības izstāde „triju paaudžu 

staburaga bērni” (spīdola lejniece, 
Rita lejniece, Kristīne lejniece – Tautas 
studija „Rota”,  Kaspars lejnieks – 
Tautas studija „Zīle”);

• gleznu izstāde „Mana zeme latvija” 
(māksliniece ligita Caune).

17.00 – SVētKu KoNCERtS (piedalās 
Jaunjelgavas, sēlpils, seces pašdarbības 
kolektīvi un Jēkabpils saksofonu kvartets)
20.00 – BALLE  kopā ar grupu „Rasa” 
līdzi var ņemt „groziņu”


